

# КРАСНОЕ Знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

№ 93 (3825)

ВТОРНИК, 5 августа 1969 года.

Год издания 34-й  
Цена 2 коп.

## СЕНОКОС, УБОРКА УРОЖАЯ

На 4 августа в колхозах и совхозах района скосено 22494 гектара трав при плане 28782 га. Застоговано сена 134912 центнеров при плане 320397 центнеров. Городка скосено 2109 гектаров из плана 3099 га. Обмолочено эта культура на площади 687 гектаров.

Ход стогования сена на 4 августа характеризуется такими данными (в процентах к плану):

Хозяйства:	
Им. Чкалова	78,3
«Краснинский»	78,0
«Мир»	73,2
«Кузбасс»	62,1
«Родина»	56,5
«Новый путь»	54,9
«Ударник полей»	50,1
«Заветы Ильича»	49,4
«Заря»	48,0
«Ленинский путь»	47,8
«Гигант»	38,1
Им. Жданова	36,0
«Колос»	35,7
«Рассвет»	32,0
«Красное знамя»	28,0
«Искра»	28,4
Им. Ленина	26,4
«Труд»	22,8
«Путь к коммунизму»	16,1

«Вагановский»	12,0
Им. Минчуриной	7,7
По району	42,1

За прошедшие три дня в районе скосено 512 гектаров трав и 152 гектара гороха, застоговано 2982 центнера сена, горох обмолочен на площади 365 гектаров.

Эти показатели говорят о том, что работы на заготовке кормов и уборке урожая во многих хозяйствах были приостановлены. Основная причина этого — прошедшие дожди.

В создавшихся условиях успех дела на сенокосе и уборке урожая, решает умение максимально использовать окна хорошей погоды. Особенно важно для предупреждения потери зерна не упустить время обмолота гороха.

Учитывая специфику этого года, не следует рассчитывать на устойчивую сухую погоду. Особое внимание надо обратить на подготовку сушильного хозяйства, крытых токов и складов.

Выкосить и застоговать все травы, без потерь убрать выращенный урожай — почетная и ответственная задача тружеников сельского хозяйства.



Добро пожаловать в совхоз «Заря»! Пользуются коллектив свинарник первого отделения. Среди них есть немало настоящих мастеров своего дела, добывающих высоких показателей на выращивании поросят и откорме свиней. Нина Герасимовна Гаврилова, например (на снимке вверху), в этом году от 56 закрепленных за ней свиноматок уже получила 504 поросенка и отняла их весом каждого по 18,6 килограмма. Сейчас она работает на доращивании этих поросят.

Екатерина Павловна Вагнер (на снимке внизу) от 56 свиноматок получила 446 поросенок. От 22 маток она отняла 186 поросенок средним весом 18,5 килограмма при плане 14 кг. Отъем поросенок от остальных 34 свиноматок она произведет в этом месяце.

Фото К. БЕЛОВА.

## ТРУДОВАЯ ПОСТУПЬ РОССИИ

Трудящиеся Российской Федерации, говорится в сообщении ЦСУ при Совете Министров РСФСР, добились в первом полугодии текущего года дальнейших успехов в развитии экономики и культуры, в подъеме народного благосостояния. Полугодовой план реализации продукции и выпуска большинства важнейших видов изделий перевыполнен. Объем промышленного производства возрос в первом полугодии на 6,7 процента по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

Предприятиями, переведенными на новую систему планирования и экономического стимулирования, произведено более 80 процентов промышленной продукции республики и получено около 90 процентов прибыли.

Производительность труда в промышленности возросла по срав-

нению с первым полугодием 1968 года на 4,8 процента.

Земедельцы республики, говорится в сообщении ЦСУ РСФСР, успешно завершили сев яровых культур, план сева перевыполнен. Выполнены полугодовой план государственных закупок скота, молока, яиц, шерсти, пушнины и крупного кожевенного сырья.

Средняя месячная денежная заработка рабочих и служащих повысилась по сравнению с первым полугодием 1968 года на 4,5 процента. А оплата труда колхозников возросла примерно на 6 процентов. Население республики за полугодие получило из общественных фондов потребления различные выплаты и льготы на сумму около 18 млрд. рублей, или на 8 процентов больше, чем за тот же период прошлого года.

(ТАСС).

## Официальный отдел

### ЧТОБЫ НЕ БЫЛО АВАРИЙ

Исполком районного Совета депутатов трудящихся на днях рассмотрел вопрос «О состоянии аварийности автотранспорта в районе за первое полугодие 1969 года». В принятом решении отмечено, что на территории района по сравнению с соответствующим периодом прошлого года увеличилось число дорожно-транспортных происшествий и число грубых нарушений правил уличного движения, что говорит о низкой дисциплине некоторой части водительского состава и слабой постановке воспитательной работы среди шоферов и населения.

Анализ проверки технического состояния автопарка показал, что машины перед выездом в рейс и после возвращения в гараж техническим персоналом не проверялись, сбрасывались или инструктаж с шоферами по соблюдению трудовой дисциплины не проводился и не было организовано повторное изучение правил уличного движения.

Вообщеобразовательных школах района занятия с учащимися по изучению правил уличного движения не проводятся. В зимний период пешеходные дорожки и тротуары своевременно от снега не очищаются. В большинстве дворов досуг детей не организован, детские спортивные площадки не оборудованы. Эти недостатки приводят к увеличению числа случаев травматизма среди детей от транспортных средств.

В ряде колхозов и в совхозах района автомашины после работы ставят не в гараж или другое отведенное место, а около квартиры шо夫ера, в результате чего их зачастую эксплуатируют не по назначению. Так, шофер совхоза «Заря» П. И. Конев совместно с управляющим фермой № 5 Т. Захаровым выехали в раб. пос. Промышленная и на обратном пути ударили о впереди стоящий транспорт на длительное время вывели из строя автомашину.

Исполком райсовета обязал исполнкомы сельских и поселкового Советов рассмотреть на своих заседаниях вопрос о выполнении решения облисполкома от 13 апреля 1968 года № 207 «О повышении безопасности дорожного движения в сельской местности».

### ЗА АНТИСАНИТАРИЮ — К ОТВЕТУ

Постоянная комиссия по здравоохранению поселкового Совета провела проверку санитарного состояния некоторых предприятий, учреждений и жилых домов рабочего поселка.

При этом были вскрыты серьезные нарушения правил санитарии: ящики для мусора не оборудованы, мусор и нечистоты своевременно не вывозятся, места свалок не хлорируются. Около коммунальных домов не оборудованы площадки для де-

телей, не ведется борьба с сорняками.

Обсудив акты комиссии по здравоохранению, исполнком посовета за антисанитарное состояние жилых домов оштрафовал заместителя начальника ПМК № 166 т. Никулина на 20 руб., начальника дома управления комбината коммунальных предприятий и благоустройства т. Федяева на 10 рублей. Завхоз отделения «Сельхозтехники» т. Кравцов предупрежден.

## ПРАЗДНУЮТ ПУТЕЙЦЫ

Праздничное настроение царило в красном уголке 17 дистанции пути в прошлую пятницу. Вечером после рабочего дня нарядные, оживленные собрались туда люди. В президиуме — руководство дистанции, ветераны производства: монтеры пути Т. Я. Селезнева, В. А. Титов, О. П. Воржева.

Торжественное собрание, посвященное Всесоюзному дню железнодорожника, открыл секретарь парторганизации М. М. Воробьев,

он представил слово председателю местного комитета Д. Н. Колченко. Докладчик на ярких примерах рассказал об успехах железнодорожного транспорта, о трудовых подвигах, приготовленных путейцами своему празднику.

Затем начальник дистанции пути В. М. Жаров вручил передовикам производства денежные премии. А через минуту-другую на сцену поднялись старейшие же-

лезнодорожники П. А. Кузин, В. А. Титов, Т. Я. Селезнева, З. И. Меновщикова, Е. Я. Романов, Г. М. Шевелев, П. И. Поленчик, Н. Ф. Гусев. Более 30 лет проработали они на транспорте. А в этот день коллектив дистанции провожал своих коллег на заслуженный отдых. Вручались памятные подарки, говорились речи. Потом долго звучала музыка. Начались игры, танцы, аттракционы.

(Наш корр.)

## Ценные предложения

При высокой активности прошло собрание колхозников первого и второго производственных участков сельхозартели «Заветы Ильича», на котором был обсужден проект Примерного устава колхоза. Животноводы и полеводы горячо одобрили этот важный документ.

Проект Примерного устава нацеливает на всемерное усиление воспитательной работы среди колхозников. Решение задач, сформулированных в первом разделе проекта, будет осуществляться успешно, если каждый член колхоза проявит высокую дисциплинированность и трудолюбие. Об этом, в частности, говорил начальник производственного участка В. И. Фрезе. Он внес предложение в новом Уставе усилить ответственность за нарушение трудовой дисциплины. По его мнению, за невыполнение установленного минимума трудового участия в общественном хозяйстве без уважительных причин хотя бы одним из трудоспособных членов семьи колхозника правление колхоза может уменьшить размеры содержания в личной собственности скота и приусадебного участка. Мужчины должны сделать в год 280 выходов на работу, женщины, имеющие детей до шестилетнего возраста, — 240, остальные женщины — 280. Это предложение участники собрания поддержали единодушно.

В Х разделе «Подсобное хозяйство семьи колхозника (колхозного двора)» в статье 43 говорится: «Семья колхозника (колхозный двор) может иметь одну корову с приплодом до одного года и одну голову молодняка крупного

го рогатого скота до двухлетнего возраста, одну свиноматку с приплодом до трехмесячного возраста или двух свиней на откорме, до десяти овец и коз вместе, пчелосемью, птицу и кроликов». Шофер Ф. К. Косик согласен с этим, но он считал нужным внести уточнение. Он предложил нормы содержания скота в личной собственности, а также размеры приусадебных участков устанавливать в зависимости от количества членов семьи колхозников и участия их в общественном труде.

Тракторист С. Г. Морковский считает, что в Уставе необходимо более четко сформулировать положение о предоставлении оплачиваемых отпусков членам колхоза. Он внес такое дополнение: оплачиваемый отпуск членам колхоза правление предоставляет только при условии выполнения ими установленного минимума трудового участия в общественном производстве в течение года. Продолжительность отпуска устанавливается согласно существующему положению об отпусках.

С. П. Соколовская, доярка, советовала записать в новый Устав положение о том, что бригадные собрания должны созываться руководителем производственного подразделения по мере необходимости, но не реже одного раза в месяц. Это будет способствовать повышению инициативы колхозников в управлении делами бригады и колхоза, укреплению трудовой дисциплины.

На собрании был высказан ряд и других ценных предложений.

А. МИХАЙЛОВ.

Коллектив Бормотовского хлебоприемного пункта в эти дни живет одним стремлением — тщательно подготовить базу к приему нового урожая. Немало забот у столяра И. С. Кондратьева, изготавливающего различные деревянные детали для складов.

Ударник коммунистического труда Иван Семенович Кондратьев работает на пункте больше десяти лет. За ударный труд и высокое качество изготавляемых изделий он награжден почетной грамотой, неоднократно был премирован деньгами и ценностями подарками.

На снимке: И. С. Кондратьев за работой.

Фото К. БЕЛОВА.



## ЕДУТ МОЛОДЫЕ СПЕЦИАЛИСТЫ

Через месяц в школах района гостеприимно раскроются двери для юных граждан и начнется новый учебный год. Сейчас на село едут молодые специалисты. Согласно приказу областного отдела народного образования в армию учителей нашего района в этом году вольется 61 педагог. Это выпускники Кемеровского, Новокузнецкого пединститутов, Мариинского, Анжеро-Судженского, Ленинск-Кузнецкого и Киселевского педучилищ. Из них 30 специалистов с высшим и 31 со средним педагогическим образованием. Среди прибывающих преподавателей физики, математики, русского языка и литературы, истории и других дисциплин. 45 молодых специалистов уже прибыли к нам и побывали в школах, где им предстоит работать.

Отрадно, что в этом году к нам приедут восемь дипломированных учителей английского языка. Это

дает возможность надеяться, что преподавание иностранных языков, в частности английского, будет проводиться на более высоком уровне.

Укомплектование школ кадрами — сейчас основная задача районного отдела народного образования. Инспектор школ района Т. Хорькова называла нам ряд школ, которые уже полностью укомплектованы учителями. К числу таких можно отнести Тарасовскую, Краснинскую, Падунскую, Промышленновскую средние и Калининскую, Плотниковскую, Падунскую и первую восьмилетнюю школы.

Конечно, где при школах есть квартиры и учителям создаются нормальные жилищно-бытовые условия, там вопрос об укомплектовании школ кадрами решается легче. В некоторых из названных школ, собственно, этот вопрос решен давно. Учителя в таких

школах задерживаются надолго и отлично работают.

Но, к сожалению, так не всегда. Некоторые сельские Советы, руководители хозяйств не всегда уделяют должное внимание этому важному фактору закрепления специалистов на селе. Взять, к примеру, Пор-Искитимскую восьмилетнюю школу. Из года в год здесь меняются преподаватели. И в этом году молодые учителя с нежеланием едут работать в эту сельскую школу. Почему? Здесь нет квартир, здесь плохой завод продуктов в магазины, и несемейные учителя, имея деньги, испытывают большие трудности в быту.

Вот почему руководители школ, партийные, комсомольские и профсоюзные организации должны тепло встретить молодых специалистов и создать им все необходимые условия для плодотворной работы на ниве народного просвещения.

З. ЛЫМАНЮК,

внештатный корреспондент.

## ,КАЛИНКА“ В ГОСТИХ У ХЛЕБОРОВ



спускаться по склону, располагаться с подветренной стороны

прямо на солнцепеке, лишь бы поближе к веселым гостям.

Первой хор исполнил приветственную песню «Здравствуйте, хозяева полей!». Затем — «Молодой колхозный агроном», «Праздник русской берески», сонату «Ленин в Шушенском», «Весной родился Ленин», «Лампочка Ильича», «Ильич, Ильич», «Русь великая».

Во время первого антракта перед собравшимися выступил председатель колхоза Григорий Матвеевич Федирко. Он рассказал о результатах работ тружеников полей и ферм, прочитал список награжденных денежными премиями, вручил почетные грамоты. И снова концерт.

«Калинка» начала второе отделение. Озеро дохнуло прохладой, и печальная девичья песня «Лучинушка» понеслась на крыльях ветра. С затаенным дыханием слушают каменцы давно забытую песню, и в памяти старых людей ожидают мрачные картины прошлого. Но вот дрогает «Лучинушка», слышатся дружные аплодисменты и возгласы: «Повторить!» Но Петр Антонович экономит время. Ведь впереди еще 40 песен! И он настраивает баян на другой лад. Хор запевает старинную песню «Гусары во поход пошли». Затем исполняются песни о героях гражданской войны: о встрече Буденного с казаками, о Петре Сухове и полная драматизма песня о Демьяне Погребном.

С большим пафосом в конце второго отделения звучат песни против войны: «Родина», «Черный

камень», «Монолог матери», «Люди, убейте войну!»

Перед началом третьего отделения Петр Антонович как бы шутя спрашивает у присутствующих, какие бы они хотели больше послушать песни — старины или современные. В ответ дружно послышалось: «И те и другие!»

Репертуар «Калинки» разнообразен. Это оживляет программу, и слушатели воспринимают ее с интересом.

В третьем отделении концерта прозвучали сольные, хоровые песни, свадебные и обрядовые, отражающие быт прошлого, а также современные лирические, шуточные песни и частушки.

Тепло встретили слушатели выступление солисток Тани Камневой, Тани Французовой, Вали Матрениной, Раи Свиридовой и Вали Никитиной, а также исполнителей частушек Таню Метелкину, Римму Козыреву и Таню Седач.

Концерт длился более трех часов, а когда закончился, председатель колхоза Г. М. Федирко от лица всех присутствующих тепло поблагодарил гостей за предоставленное им удовольствие. Потом с места поднялся ветеран колхоза Ткаченко Иван Моисеевич. Взволнованно потирая ладонью грудь он сказал:

— Своими песнями вы растроили душу. Нам, старикам, приятно было услышать старинные песни. И как хорошо, что на земле есть люди, которые не дают им умереть. Позвольте мне еще раз вам сказать спасибо от всего сердца, — и он шагнул к композитору, обнял его и поцеловал.

Послушались дружные аплодисменты. Старик, чувствуя одобрение, решил по старому обычанию отблагодарить всех участниц ансамбля, целуя им руки. Девушки растерялись, стали смущенно за спину прятать руки.

— Что же вы? — дрогнул плечами сконфуженный Петр Антонович и метнул взгляд на смущившихся скромниц. Те поняли свою оплошность, осмелились, окружили старика и уж тут трудно было разобрать, кто кого целовал. Так закончился концерт.

Кто же эти люди? Профессиональные артисты? Нет. Это просто страстные любители песни. А работают они все на разных предприятиях г. Кемерова. Таня Камнева, например, работает библиотекарем завода «Коксохим», Таня Французова — продавцом главного универмага, Вали Матренина — воспитательницей, Раи Свиридова — мастером мехзавода, Вали Никитина — телеграфисткой.

Здесь, в ансамбле, они не получают ни зарплаты, ни командировочных, ни каких-либо других денежных вознаграждений. И выступают они тоже всегда бесплатно. Теплый прием да простое русское «спасибо» — вот все, что они получают за свой нелегкий бескорыстный труд. Чтобы выступить, девушки много готовятся к концерту. И в дождь, и в зимнюю стужу они спешат после работы через весь город на вечерние спектакли, задерживаются там до поздней ночи, отдают песни все свое свободное время.

А ведь когда-то Петр Антонович начинал работу с одним челове-

веком, с которого и зародился этот ансамбль. Теперь в ансамбле более 40 человек, и рес сплотила искренняя любовь к песне да огромное желание научиться правильно петь. А поучиться здесь есть у кого.

Петр Антонович большой знаток старинной народной песни. Об этом характерно свидетельствует стендографическая запись, сделанная в Москве. Слушая отчет Петра Антоновича по исследовательской работе в области старинной народной песни, один из профессоров музыки заметил: «Петр Макиенко талантливый музыкант, большой знаток старинной народной песни, и у него есть чему поучиться».

У Петра Антоновича солидный опыт работы. Его имя, как бывшего руководителя Воронежского и Орловского хоров, и теперь с благодарностью вспоминают в центральной печати.

Истинный талант и честный труд композитора не остался незамеченным и у нас в Кузбассе. Здесь, при областном хоровом обществе, он создал свой ансамбль, который позднее получил ласковое название «Калинка». Несмотря на свою молодость, «Калинка» завоевала широкую известность и уважение в области.

Провожая «Калинку», каменцы искренне благодарят ее за хороший концерт и просят приехать к ним еще. Но у «Калинки» давно уже хранится в памяти приглашение приехать с концертом в Ваганово.

Яков ЧЕРНОВ.

## ОБЕЩАЕМ, ЗНАЧИТ, СДЕЛАЕМ

За последние два года значительно улучшена техническая оснащенность молочных заводов нашего района. Устаревшее оборудование почти на всех молзаводах заменено высокопроизводительным. Новая поточная линия по производству масла мощностью 600 килограммов в час, например, установлена на Пушкинском маслозаводе. Введен в эксплуатацию Плотниковский молзавод. Произведена замена оборудования на Борисовском, Промышленновском и Падунском заводах. Все это способствует улучшению условий труда людей, повышению его производительности и качества выпускаемой продукции.

Однако итоги нашей работы в первом полугодии не радуют. Головной молочный завод не справился с планом выпуска молочных продуктов, по сортности продукции и заготовкам молока. Неудовлетворительно работают колхозы Вагановского, Борисовского низовых заводов. Они поставляют сырье и готовую продукцию низкого качества. За второй квартал Вагановский завод (мастер М. И. Полещук) дал убытки на сумму 9300 рублей, а Борисовский завод (мастер М. И. Скоморохов) — 6700 рублей.

Качество молочной продукции во многом зависит от получаемого из хозяйств молока. За первое полугодие с повышенной кислотностью на молзаводы поступило 8489 центнеров молока, 90706 центнеров второго и 971 центнер третьего класса. Колхозам им. Ленина, им. Чкалова, «Ударник поля», «Заветы Ильича» и «Труд» возвращено 614 центнеров молока из-за повышенной кислотности и 313 центнеров — из-за примесей нефтепродуктов. В колхозах «Труд», им. Ленина, «Заветы Ильича» нарушаются санитарные правила хранения молока. Теплое молоко на молзаводы поставляется, в основном, из-за отсутствия льда в хозяйствах. Все это отрицательно сказывается на качестве выпускемой молзаводами продукции и выполнении планов.

Коллектив Промышленновского молзавода в честь ленинского юбилея решил увеличить выпуск молочных и диетических продуктов, расширить их ассортимент, пус-

тить в эксплуатацию новый цех по производству мороженого, заасфальтировать территорию завода. На Плотниковском заводе в 1970 году намечено сдать в эксплуатацию сыродельный цех. В этом году мы намерены сэкономить 20 тонн условного топлива и 5 тысяч киловатт-часов электроэнергии. Чтобы выполнить эти обязательства, мы хотим помочь хозяйствам улучшить качество поставляемого молока, для чего будут назначены специалисты. Многое нам надо сделать также по совершенствованию организации труда на молзаводах. Только добросовестный труд каждого работника, его постоянная забота об улучшении качества продукции, выполнение сменных норм позволит нам выполнить взятые обязательства.

Н. АННЕНКОВ,

инженер головного молзавода.

## Вести из колхоза «Гигант»

### СПОРЯТСЯ РАБОТА

У косарей первой комплексной бригады, которой руководит Николай Ильич Ладанов. Он сумел хорошо организовать труд людей, занятых на сенокосе.

Интересна биография этого человека. Не имея специального образования, благодаря крестьянской хватке, смекалке и трудолюбию, он вырос от рядового колхозника до руководителя комплексной бригады. Его уважают и ценят в артели. Николай Ильич — член правления колхоза, депутат Тарасовского сельского Совета.

Бригада Н. И. Ладанова на заготовке сена уверенно держит первое место в хозяйстве. Она уже поставила в стога около 3000 центнеров грубых кормов при плане 5000.

Косари преодолевают боль-

шие трудности. Им приходится косить в кустах, неудобицах, но они, как говорится, не падают духом. Ежедневно выполняют и перевыполняют нормы стогоправы Михаила Спиридоновича Завьялов, Геннадий Кутин, Владимир Рогулин. Умело управляет стогометом Степан Лысак, на сеноподборщике не знает себе равных Александр Иванович Пешехонов, на тракторных граблях — Виктор Кутин.

Хорошо помогли домохозяйки, которые вручную обкашивали кусты. На сенокос каждый день выходило по 10—12 человек.

В бригаде приступили к косице зеленки. Когда ее застывают, план по заготовке грубых кормов будет выполнен.

### УБИРАЮТ ГОРОХ

во второй комплексной бригаде. Его несколько дней тому назад скосили на всей площади — 125 гектаров — Иван Костыгин.

### ДОБРАЯ СЛАВА

идет в третьей комплексной бригаде о пастухе Петре Костыгине. Он в совершенстве знает и любит свое дело.

— В нем, — говорит секретарь парткома колхоза Николай Иванович Маслов, — есть этакая хозяйствская жилка. К

своим обязанностям пастуха он относится очень добросовестно.

К этому еще стоит добавить, что П. Костыгин щедро делится опытом с другими пастухами, советует им, как надо получать хорошие надежды.

(Наш корр.)

## Хотя письмо и не опубликовано

«Я работаю киномехаником в колхозе им. Ленина пятый год, и почти на протяжении всего этого времени руководители колхоза упорно отказываются от демонстрации сельскохозяйственных фильмов, находясь всевозможными причинами. А разве такие фильмы, как «Защита кукурузы от вредителей и болезней» и «За высокое качество силюса», не нужны земельцам? Однако и от них колхозный агроном Т. Волкова отказалась», — пишет в редакцию киномеханик Т. Симонов.

Как ответил секретарь парторганизации колхоза им. Ленина Т. Щепилов, киномеханик поставил в известность агронома о получении новых фильмов в день их демонстрации. Естественно, что в таком спешном порядке она не могла организовать просмотр этих картин. Агроном и киномеханик были приглашены в партком, где договорились о демонстрации сельскохозяйственных фильмов в дальнейшем.

Крымская область. Хороший урожай зерновых выращен в колхозе «Россия» Джанкойского района.

На снимке: машины, наполненные зерном, приходят на механизированный ток и через минуту, уже разгруженные, снова уходят в поле к комбайнам.

Л. АРЗАМАСОВА,  
зав. райзагом.

## ДЕЛА ОДНОЙ БИБЛИОТЕКИ

Людно бывает в Тарабаринской сельской библиотеке вечерами. Даже сейчас, летом, когда дел у полеводов и животноводов колхоза «Труд» хоть отбавляй.

Приятно войти в библиотеку. В ней уютно, кругом чистота, порядок, как в доме доброй хозяйки. На стенах красочные лозунги и плакаты. Такие, например, как «Ленин — вождь Октября», «Ленин — великий друг молодежи», «Самый человечный» и другие. К услугам читателей свежие газеты, журналы, повинки художественной и сельскохозяйственной литературы.

Близится 100-летие со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Заметно возраст спрос сельских читателей на литературу, рассказывающую о жизни и революционной деятельности вождя. Что прочитать в первую очередь об Ильиче, подсказывают любовно оформленные книжные выставки: «Ленин всегда живой», «Образ Ленина бессмертен», «Ленин — октябрятам», «Пусть жизнь великого вождя примечает для тебя».

Беседы, лекции, читательские конференции — не редкость в Тарабаринской библиотеке. Запомнилась селянам заочная читательская конференция на тему «Произведения Ленина учат нас работать по-коммунистически». Самое активное участие в ее подготовке и проведении принимали учителя местной восьмилетней школы Галина Анатольевна Усольцева, Тамара Анатольевна Калинина, Степанида Степановна Скирко, домохозяйки Людмила Пушкина, Галина Хахалина, Надежда Пехтерева.

Частыми посетителями библиотеки являются пенсионер Петр Григорьевич Сухоедов, кладовщик Иван Ерофеевич Лукашенко, доярка Евдокия Степановна Лаптева, скотник-пастух Василий Тихонович Косурин, учительница Степанила Степановна Скирко, домохозяйки Людмила Пушкина, Галина Хахалина, Надежда Пехтерева. Число читателей сельской библиотеки растет с каждым годом.

Заведующая библиотекой В. Е. Черных держит тесную связь со специалистами колхоза, много делает по пропаганде сельскохозяйственной литературы. Она свой человек на животноводческих фермах и в летних лагерях, где проводит с колхозниками беседы, выпускает «боевые листки». Хорошо оформленные на фермах красные уголки — это дело ее рук.

Любят свою библиотеку колхозники сельхозартели «Труд». Она благодаря усилиям Веры Епифановны Черных стала настоящим культурным очагом на селе.

А. БЕРЕСНЕВ.



Фотохроника ТАСС.

## БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

# СБЕРЕЧЬ КАЖДЫЙ КОЛОС, КАЖДОЕ ЗЕРНЫШКО!

Многотрудное и сложное дело — вырастить хороший урожай. Но не менее сложно и убрать его с самыми минимальными потерями. Сколько велики могут быть эти потери, видно из такого примера, основанного на многолетних исследованиях специалистов.

Представим себе большое пшеничное или ржаное поле, в котором густота растений повсюду, в основном, одинакова. И вот приступили к уборке. Предположим, что за первые пять-шесть дней была убрана часть этого хлебного массива и с каждого гектара намолочено ровно 100 пудов зерна. В следующую неделю намолот уже будет другой — не 100, а 80—84 пуда с гектара. В третью же неделю уборки сбор зерна сократится до 65—70 пудов с гектара.

Сроки — хоть и самый главный канал для утечки урожая, но далеко не единственный. Существуют десятки других таких каналов, по которым, если их не прикрыть, теряется драгоценное зерно. Плохо отложены жатка или комбайн — потери; не укрыл шофер кузов грузовика с зерном брезентом — снова потери; промедлили с ремонтом склада или зерносушилки — опять потери...

Когда-то крестьянин-единоличник, располагавший убогим сельскохозяйственным инвентарем, с горечью говорил: «Как ни старайся на уборке, но даже в самом лучшем случае пропадет та часть урожая, которую ты бросил сам в землю», то есть семена.

Семена... Хлебное поле страны составляет порядка 125 миллионов гектаров. На его обсеменение минувшей осенью и нынешней весной пошло свыше миллиарда пудов зерна. Вот о каком огромном

богатстве идет речь, когда мы говорим о потерях хлеба при уборке урожая. Стоит драться за такой миллиард!

Для обеспечения уборки урожая без потерь колхозы и совхозы располагают огромным парком современных машин, который перед жатвой еще больше расширился. За минувшее полугодие село получило 145 тысяч новых тракторов, 71 тысячу грузовых автомобилей, 43 тысячи зерноуборочных комбайнов, 17 тысяч жаток, 37 тысяч универсальных погрузчиков. Но и это еще не все. На уборку урожая и перевозки сельскохозяйственных продуктов привлекаются многие десятки тысяч автомобилей из городов и промышленных центров.

Главный заслон потерям зерна — подлинно хозяйственное использование могучей техники, которой располагают колхозы и совхозы. Только это дает возможность убрать хлебное поле страны в сжатые сроки.

Опыт передовых хозяйств Украины, Кубани, других житниц показывает, что их успехи в уборке урожая прежде всего обеспечили двусменная работа водителей машин, групповой метод использования комбайнов и грузовых автомобилей, хорошо поставленная диспетчерская служба. Этот опыт должны взять на вооружение все хозяйства основных зерновых районов.

Дело чести каждого комбайнера, шофера, тракториста, машиниста — сберечь каждый колосок нашей нивы, каждое зернышко, и тем более, что каждый из нас в эти дни не просто работает, но и несет трудовую ленинскую вахту.

**И. ПАВЛОВ,**  
обозреватель ТАСС.

Закончился VI Международный кинофестиваль в Москве. В конкурсе фильмов для детей золотой приз удостоен лучший детский фильм «Зимнее утро» (СССР). Серебряные призы получили киноленты «Ребята с улицы Пал» (Венгрия), «Нити радуги» (Болгария).

На снимке: кадр из советского фильма «Зимнее утро». Фотохроника ТАСС.

## 5 АВГУСТА

19.00 Программа передач.

19.05 Для школьников «Есть такой лагерь».

19.35 Киножурнал.

## 19.45 Теленовости.

20.00 «Память древних бойниц».

Телесериал «Сохраня мою тайну» Спектакль Новокузнецкого драматического театра.

22.10 К 20-летию Кемеровского музыкального училища. Концерт.

22.25 Кино и время.

## 6 АВГУСТА

### КУЗБАСС

19.00 Программа передач.

19.05 Для вас, малыши! «Петушки».

19.25 Для малышей. Мультфильм.

## 19.45 Теленовости.

### МОСКВА

20.00 Новости.

20.15 Музыкальная программа.

21.00 «Страна чудес для детей и взрослых». По мотивам книги Л. Кэрролла «Алиса в стране чудес».

22.00 2-я летняя спартакиада дружественных армий. Легкая ат-

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

6 АВГУСТА

КИЕВ

19.00 Программа передач.

23.00 «Время». Информационная программа.

7 АВГУСТА

КУЗБАСС

19.00 Программа передач.

19.05 Ровесница века.

19.35 «Птичка божия не знает»: Телесериал.

19.45 Теленовости.

МОСКВА

20.00 Новости.

20.15 Телевизионный спектакль.

20.45 Концерт.

21.30 Кинопанорама: «Итоги 6-го Международного кинофестиваля в Москве» (повторно).

23.00 «Время». Информационная программа.

23.30 2-я летняя спартакиада дружественных армий. Бокс (финал): Передача из Киева.

8 АВГУСТА

19.00 Спортивная передача (в перерыве — теленовости).

20.45 Международное обозрение.

21.00 Киножурнал.

21.10 Как вы отдыхаете?

На снимках (слева направо): новые универсальные соковарки, выпускаемые Бавленским электромеханическим заводом Владимирской области. Они могут также использоваться для приготовления тушеных овощей, парового мяса и рыбы.

Портативный радиоприемник «Рига-302». Уже освоен его серийный выпуск. Аппарат рассчитан на прием передач в диапазоне длинных, средних и ультракоротких волн. Питание производится от 9-вольтовой батареи или от 6 батарей по 1,5 вольта.

Кофейный сервис «Ульяновск» — одна из новинок Дмитриевского фарфорового завода (Московская область).

Часы первого класса «Заря» Пензенского часовного завода. Это новая модель на 21 рубиновом камне с центральной секундной стрелкой и противоударным устройством. Выпускаются в укрупненном квадратном позолоченном или хромированном корпусе.

Фотохроника ТАСС.

## НОВЫЕ ТОВАРЫ



## ПЕРВЫЕ СВЕДЕНИЯ О ЛУНЕ

**Нью-Йорк.** (ТАСС). Американские космонавты Нейл Армстронг, АП.

Майкл Коллинз и Эдвин Олдрин —

экипаж космического корабля «Аполлон-11» — продолжает карантин после полета на Луну. Медицинские обследования в специальной лаборатории в Хьюсоне показывают, что состояние космонавтов хорошее. Не было обнаружено никаких признаков заражения какими-либо лунными микробами.

Организмами сообщает агентство

Сделан химический анализ образцов лунной породы, которые американские космонавты доставили на Землю. Лунные породы, как заявляют американские ученые, «не содержат сколько-либо значительного количества железа». Зато содержание титана довольно высокое по сравнению с его содержанием в земных породах.



**ПОПОВА**  
**Мария Михайловна**



3 августа после продолжительной и тяжелой болезни скончалась учительница начальных классов школы № 56 Попова Мария Михайловна.

Всю свою кипучую энергию Мария Михайловна отдавала детям. Ее ученики всегда были отлично подготовлены и хорошо воспитаны. Чуткая и внимательная, она охотно делилась опытом своей работы с товарищами.

Мария Михайловна была активной общественницей: она вела большую работу среди населения, неоднократно избиралась членом местного комитета школы, выступала с докладами на педагогических чтениях и методических единениях школы.

Неиссякаемая энергия и бодрость всегда сопутствовали ей в легком учительском труде. Она пользовалась заслуженным авторитетом и уважением у товарищей по работе, родителей и учащихся.

Мария Михайловна Попова заслуженно носила на своей груди значки «Отличник народного просвещения» и «Отличник железнодорожного транспорта».

Прощай, наш дорогой товарищ! Коллектив учителей школы № 56.

**Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.**

Учительский коллектив средней школы № 56 с прискорбием извещает о преждевременной смерти учительницы

**ПОПОВОЙ**  
**Марии Михайловны**

и выражает глубокое соболезнование сыну Виктору и родственникам покойной.

Адрес и телефоны редакции: пос. Промышленная, ул. Крупской, 1-31, отдел сельского хозяйства 2-58, типография 2-67, ник, четверг и субботу.

Заказ № 986.

Промышленновская районная

жой, 16-я: Телефоны: редактора 0-79, зам. редактора 2-08, отв. секретаря и отдела культуры и пищевого промышленности 2-67 (2 звонка), заведующего типографией 1-09. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.

в типографии управления по печати Кемеровского облисполкома.

Тираж 6649.